MWHNCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHOJMOLIKOT pa3Boja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwITUHCKO TaKMUYEebe U3 MaTemaTiKe
YUY€HMKa OCHOBHUX LWIKONa
02.03.2013 - VIII PA3PE[

1. Pewn jepHaunny |5x - [4x + [3x = |2x + |x]|||| = 2013.

2. [late cy ABe jepHake npase Npusme, unje OCHoBe Cy jeAHaKoOKpaKm
NpaBoyrnn TPOyrnoBuM ca KateTama of 5cm. BucuHe npusmm cy no
10cm. Konuko pasnuumTix TpoCTpaHux n 4eTBOPOCTPaHUX NPU3MM
MOXeMO Jla cacTaBUMO OA Te ABe jeaHake npusme? Koja o iux uma
Hajsehy nospuumny?

3. Oppeau Hajmaru npupoaaH 6poj Koju je gerbue ca 12 u Koju uma 12
pgenvnaua.

4. Heka je T Texuwre tpoyrna ABC, a B; Tauka y Kojoj npasa BT ceye AC.
W3pauyHaj nospmHy Tpoyrna ABC ako je nogplmHa Tpoyrna B;TC
jepHaka 3.

5. [latymu ce yecto 3anucyjy oBako: 22.06.2008, 04.11.1936. Ako cy npu
Tome cBe UMdpe napHe, kaxemo Aa je To napaH aatym. Ha npumep,
nocnearn napad fAatym apyror munesnjyma 6mo je 28.08.2000.
Onpean 6poj napHux gatyma y tpehiem munenmjymy.

Ceaku 3apatak ce boayje ca no 20 6oaosa.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewetbe ceakor 3aaTka KPaTKo 1 jacHo 06PasNOXNTU.

PELLUEHA 3AJJIATAKA - VIII PA3SPEQ

MpusHaBaTh CBaKO Ta4yHO pellebe Koje ce pasnuKyje of pelera y
Kbyuy. bofoBate NnpunaroauTH KOHKPETHOM peLlerby.

1. Ako je x = 0 umamo: |5x — |4x + [3x - |2x + |x]|||| =

[5x = |4x + |3x = |2x + x|||| = [5x — [4x + |3x = 3x]|| = |5x - |4x]|= |5x - 4x|=
[x|=x. Na je x =2013 (10 noeHa).

Ako je x < 0 umamo:

[5x = Jax + [3x — | 2x + |X|||| = |5x - [4x + [3x - |[2x - X|||| =

[5x = [ax + [3x = X|[I| = [5x — |[4x + |3x + x]|| = [5x - |4x + |4x]|| =

|5x - [4x - 4x|| = [5x] = -5x. Capa je —5x =2013,x = —@51—3 (10 noena).
2. (MJ146-3) Moxemo aa cactaBumo 4 pasnuuute npusme: TPOCTpaHa
BUCMHe 20cm uuja je OCHOBa jeAHAKOKpaKo-npaBoyrnu Tpoyrao (2

noeHa) na je nospumHa (225 + 100+/2 )cm? (2 noewa); 4YeTBOPOCTpaHa
BucuHe 10cm yuja je ocHoBa KBagpaT (2 noeHa) na je nosplumHa 250cm?
(2 noena); yetsopocTpaHa BucuHe 10cm yuja je OCHOBA Napanenorpam

(2 noena) na je nospwwuHa (150 + 1002 )cm? (2 noewa); TpOCTpaHa
BucMHe 10cm ymja je 0CHOBA jeIHAKOKPaKO-NpaBOyriu TPOyrao Karete
52 cm (2 noena) na je nospwwuHa (150 + 100x/§)cm2 (2 noewxa).
Hajsehy noepuumHy nma TpocTpaHa npusma sucute 20 cm (4 noexa).

3. (MJ146-5) bpojesu aemusu ca 12 cy: 12, 24, 36, 48, 60, .... bpoj 12 uma
6 penunaua (3 noewa), 24 uma ocam (3 noeHa), 36 uma aesert (3 noexa),
48 nma pecer (3 noena), a 60 uma aeaHaectuTo cy: 1,2, 3,4, 5,6, 10, 12,
15,20, 30 1 60. lakne, Tpaxxenu 6poj je 60 (8 noeHa).

4. Ako je nopiuHa P(B,TC) = 3, oHpa je P(B:BC) = 9 (5 noeHa) jep je 3TB;
= B:B v oprosapajyhe BucuHe cy um jeaHake (5 noena). lame je P(ABC)
= 2P(B:BC) = 18 (5 noeHa) jep je AC = 2B,C n oarosapajyhe sucuHe cy
UM jepHake (5 noexa).

5. Y ToKy jeaHe ropuHe noctoje 4 napHa meceua (02, 04, 06 u 08) (4
noexa). Y jenHom Meceuy noctoju 9 napHux aatyma (02, 04, 06, 08, 20,
22, 24, 26 v 28) (4 noeHa). Y Tpefiem muneHunjymy nocroje 124 napHe
roante (5 - 5 -5 — 1) (4 noena). Mpema Tome, ykynaH 6poj napHux
patyma je 124 -9 - 4 = 4464 (8 noeHa).



